
ATA ORDINÁRIA Nº 22/2021 

ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

RANCHO QUEIMADO. 

Presidente: TIAGO SCHÜTZ 

VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO: ANTONIO ROBERTO GRIGA, CELSO SCHÄFER 

FILHO, JANE M. DA SILVA, MARCELO DA SILVA PEREIRA, MARIA APARECIDA DA SILVA 

MELO ABREU, PEDRO SOARES NETO, SONI GUCKERT, TIAGO SCHÜTZ, Vanderlei da 

silva.  

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas no Paço 

Municipal Irineu Bornhausen iniciou-se a Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Rancho Queimado. O Presidente, 

ao constar número legal de Vereadores invocou a proteção de Deus para declarar aberta a presente 

sessão e solicitou que a Secretária fizesse a leitura de uma mensagem meditativa. No Pequeno 

Expediente foi feito a leitura da ata ordinária nº 21 de 2021, sendo colocada em votação e aprovada 

por unanimidade. No Horário Político o Presidente fez chamada nominal dos Vereadores para que 

fizessem suas considerações. O Vereador Pedro cumprimentou a todos e fez um pedido ao Secretário 

de Obras e a Prefeita, que fossem até a localidade de Mato Francês e vissem as estradas. Disse que 

seria muito importante colocar macadame pois só o cascalho não está adiantando, e está ficando muito 

liso. Neste final de semana o tempo estava com garoa e a estrada estava muito perigosa. Também 

pediu que fosse dado atenção aos morros da localidade pois é necessário que estejam em boas 

condições sendo que são trechos usados para o escoamento da maior parte da produção agrícola do 

Município. O Vereador disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Soni cumprimentos a todos 

e lembrou da reunião do Plano Diretor que acontecerá na quinta-feira dia 19, às 18:00 horas. O 

Vereador disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Marcelo cumprimentou a todos e disse 

que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Celso cumprimentou a todos e disse que aguardaria a 

ordem do dia. A Vereadora Maria Aparecida cumprimentou a todos e pediu desculpas pelo atraso 

pois estava participando de uma reunião no Centro de Atendimento do Covid. Disse que aguardaria 

a ordem do dia. A Vereadora Jane cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. O 

Vereador Vanderlei cumprimentou a todos e disse que boa parte do que pediu ao Secretário de Obras 

na semana passada, foi atendido; sendo a chuva dos últimos dias, não possível fazer tudo. Sobre o 

material que é posto nas estradas, sempre possuem esta dificuldade quando chove, pois, seja o 

cascalho ou macadame, a princípio acaba tornando as estradas mais escorregadias. Disse que 

aguardaria a ordem do dia. O Vereador Antonio cumprimentou a todos e disse que aguardaria a 

ordem do dia. O Presidente passou a presidência ao Vice-Presidente Vereador Antonio. O 

Presidente Interino concedeu a palavra ao Vereador Tiago que cumprimento a todos. Informou que 

está sendo feito a limpeza da Praça de Taquaras, inclusive com a retirada de algumas árvores com 

risco de queda. Foi retomada também a obra das calçadas na localidade, pois a empresa tinha feito 

uma pausa sendo as condições climáticas desfavoráveis com a chuva dos últimos dias. Sobre a fala 

do Vereador Pedro, comentou que o Município só possui barreiras de cascalho e este é um problema 

grave. O único areão que possuem é o retirado do Município de Anitápolis, e mesmo assim não é de 

boa qualidade. Este é um desafio que vem de outras gestões e terão que superar. O Vereador disse 



que aguardaria a ordem do dia.   Na Ordem do Dia o Presidente informou que o PROJETO DE LEI 

Nº 09-2021 – “ Dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA do Município de Rancho Queimado/S.C. para 

o quadriênio 2022-2025”, foi dado entrada no dia 03 de agosto e está em análise nas comissões. O 

prazo para aprovação é até o dia 31 de agosto. Informou que será aberto uma sessão extraordinária, 

após o término da sessão ordinária, para votação desta matéria, sendo que segundo o art. 257 do 

Regimento Interno desta Casa: “ A Ordem do Dia terá item único no caso de discussão e votação dos 

projetos de Lei do Plano Plurianual; de Diretrizes Orçamentárias; do Orçamento Anual e julgamento 

das contas do Prefeito”. O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03-2021 – “ Revoga a Lei 

Complementar nº 09/2020, de 15 de dezembro de 2021”, foi dado entrada no dia 03 de agosto e está 

na Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, onde continuará até a decisão final do processo 

protocolado pelo Executivo Municipal referente a revisão da remuneração. A seguir o Presidente 

informou que o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 04-2021 – “Institui o programa de 

parcelamento e benefícios “Bom Para Você, Melhor Para Rancho Queimado/2021”. O projeto foi 

dado entrada no dia 10 de agosto e está nas Comissões. O Presidente solicitou que a Assessora fizesse 

leitura dos Pareceres das Comissões. O Projeto de Lei Complementar nº 04-2021 foi posto em 

discussão e foi amplamente debatido pelos senhores Vereadores. O Vereador Marcelo pediu que 

fosse registrado que é a favor do projeto, mas com ressalva. Justificou que não concorda com a 

maneira que o projeto foi feito. Pensa que se o Município quer receber o dinheiro e quer chamar as 

pessoas para conversar, não podem dificultar a forma de acesso delas para quitar esta dívida. É pedido 

muita documentação e está muito burocrático. Pela extensão, pessoas mais simples podem ter que 

pedir ajuda a um advogado para saber o que fazer. Acredita que deveriam tentar facilitar de alguma 

forma; as pessoas estão devendo, mas o Município também precisa do dinheiro. O Vereador reforçou 

que aprova o projeto com ressalva. O Vereador Antonio colocou que seria muito mais fácil a pessoa 

chegar na prefeitura passar apenas o número de CPF e solicitar o boleto para pagar sua dívida. 

Acredita que para a atualização cadastral deveriam fazer um outro programa, pois acredita que o 

projeto irá dificultar o processo. O Projeto foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. 

O Presidente também informou que o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 05-2021 – 

“Autoriza a Chefe do Poder Executivo do Município de Rancho Queimado a realizar a cessão de 

servidores efetivos e dá outras providências” foi dado entrada no dia 10 de agosto e está nas 

Comissões. O Presidente solicitou que a Assessora fizesse leitura dos Pareceres das Comissões. O 

Projeto de Lei Complementar nº 05-2021 foi posto em discussão. O Vereador Antonio registrou 

que era contra o projeto. Acredita que o sistema judiciário já é um peso nas costas dos brasileiros, e 

ainda é necessário fazer a cedência de um funcionário do Município; vê isso como um absurdo pois 

eles têm dinheiro para pagar, segundo sua fala. O Projeto foi posto em votação sendo aprovado com 

sete votos a favor e um voto contrário. Nos Comentários Finais o Vereador Vanderlei elogiou o 

Presidente pelo belo serviço que foi feito na mesa dos Vereadores, com a instalação devida de 

tomadas e parte elétrica. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão e convocada uma sessão 

extraordinária para as 18h30min, no mesmo dia, 17 agosto de dois mil e vinte um, e para constar foi 

lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente e Secretário. 

Sala das sessões em 17 de agosto de 2021. 

Presidente:  

Secretário: 


